

弘扬劳模精神 争做时代先锋

沙田镇召开2023年庆“五一”劳模报告座谈会

劳模宣讲报告会 彰显榜样力量

本报讯(文/图 张雪珠)在第133个“五一”国际劳动节来临之际,近日,沙田镇召开劳模宣讲报告会暨二十大精神报告会和座谈会,通过邀请劳模宣讲,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,进一步发挥劳模榜样示范作用。

沙田镇人大主席卢泽新,劳模代表,各村(社区)工联会主席,企业工会代表参加报告座谈会。

在劳模宣讲报告会上,广东省五一劳动奖章获得者、南兴装备股份有限公司技术副总董慧涛,广东省五一劳动奖章获得者、东莞华润水泥厂有限公司物检主管况洪炼和东莞市劳动模范获得者、东莞市盛源石油化工有限公司生产技术人员张东波三名劳模代表先后发言。他们在宣讲中分享了自己实践中成长的故事,在平凡岗位上创造不平凡的故事,用真人、真事、真话,真情展现了新时代劳模工匠的风采,让与会者深刻理解了劳模精神、劳动精神、工匠精神的精髓与内涵。

劳模代表们表示要做好榜样,坚持勤学、多实践、多行、爱一行、钻一行、精一行。与会人员则表示,要向劳模看齐,在今后的工作中,以劳模工匠为榜样,主动立足岗位,在学习、工作、生活中努力向模范靠拢,苦练技能本领,为推进沙田镇高质量发展贡献力量。



沙田镇召开庆“五一”劳模报告座谈会,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神

广东省五一劳动奖章获得者

董慧涛

董慧涛于2011年加入南兴装备股份有限公司。作为企业的技术标杆,他刻苦钻研,获得授权发明专利11项,实用新型专利23项,并荣获广东省机械工业科学技术奖二等奖、广东省科学技术奖三等奖、东莞市科学技术进步奖一等奖、东莞市“首席技师”称号。他带领团队深入研究国内外的家具装备,在智能化、信息化、自动化上下功夫,经常加班加点对市场进行详细调研,对各项知识深入挖掘和反复攻关。作为公司技师工作站中的一名高级技师,他将自己所学的知识和工作中的工作经验倾囊相授,先后培养技术骨干30余人,给公司源源不断的培训出技术过硬、创新意识强的复合型人才。

广东省五一劳动奖章获得者

况洪炼

况洪炼是东莞华润水泥厂有限公司物检主管,负责对工厂出厂产品质量把关,确保出厂产品合格率100%。他严格要求自己,积极学习新知识,新技术,带领团队攻克一个又一个的项目,成为工厂产品质量的守门人。

在日常的工作中,况洪炼立足本职工作,积极投身于产品的检验工作中。此外,况洪炼在日常的工作中还利用空闲时间积极参加各类培训学习,以此不断提升自己技术水平。况洪炼作为团队的领导除了要技术过硬,还需要充分调动团队的积极性,共同完成项目攻坚工作。在况洪炼的带领下,他所带领的团队攻克了一个又一个的项目,为公司带来了良好的收益。

东莞市劳动模范获得者

张东波

张东波2014年加入东莞市盛源石油化工有限公司至今,通过不断学习,从一线操作员逐步晋升为企业管理人员,积极参加各类比赛并多次代表公司参加市、省、国家级竞赛。他先后获得“全国交通技术能手”、“广东省交通运输行业水路危险货物运输员技能竞赛”一等奖、“广东省技术能手”、“东莞市技术标兵”等荣誉。2020年,他获评“全国优秀农民工”、“东莞市劳动模范”称号。

张东波在提升自身能力水平的同时,还发挥“传、帮、带”作用,尽心尽责地对员工们进行岗前培训、岗中完善,使班组成员对本分工作有了更深的认识,也收获了职工的一致好评。

劳模座谈会致敬广大劳动者

劳模宣讲报告会,沙田镇召开“五一”劳模座谈会,向奋斗在沙田各行各业、各条战线的广大职工和劳动群众致以节日问候和崇高敬意。

会议指出,过去的一年,在镇党委政府的坚强领导下,全镇广大劳动者充分发挥主力军作用,团结一心、顽强拼搏,全镇产业结构不断优化,城乡面貌不断改善,民生水平不断提升,和谐局面不断巩固。这些成绩来之不易,凝结着广大劳动者的汗水、智慧和毅力,还有广大劳动模范的无私奉献和忘我工作。

会议强调,各级工会组织要加大对劳动模范和先进工作者的宣传力度,讲好劳模故事、劳动故事和工匠故事,弘扬劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的社会新风尚,努力营造“劳模服务社会、引领创新创造、崇尚劳模”的良好氛围,进一步团结引领广大职工在加快推进高质量发展中充分发挥工人阶级主力军作用。

会上,来自东莞沙田海事处副处长康和东莞市劳动模范获得者、广东中创智能制造系统有限公司总经理黄河两位劳模代表用朴实的语言,结合本职工作围绕创新求变、保持艰苦奋斗、劳动致富,以及如何发挥劳模作用等方面分享了自己在实践中成长历程。

会上为劳模代表颁发了慰问品。

据了解,一直以来,沙田镇委政府和上级工会高度重视、关心关爱劳动者。在“五一”前后,组织开展特种设备安全管理员、粤菜师傅等职业技能培训,举办叉车技能、政务服务项目技能等劳动技能竞赛,开展劳模宣讲会、劳模座谈会,以及组织动员参加劳模疗休养活动、劳模工匠本科班等。同时,今年沙田镇总工会和巨正源公司、东洲国际公司被纳入东莞市第二批产业工人队伍建设改革试点,将围绕思想政治引领、素质提升、队伍发展和关爱服务等重点工作,深化产业工人队伍建设改革,进一步提升职工技能综合素质,有效发挥劳模工匠示范引领、“传帮带”作用,着力打造一支知识型、技术型、创新型的劳动者大军,为我镇锚准全域高质量发展,大干快上、奋勇前行贡献工会力量。

“五一”假期 沙田人气与服务消费两旺

本报讯(文/何子扬)消费旺、旅游热相信是广大市民对刚刚过去的“五一”假期的印象。据央视报道,“五一”最热出行目的地东莞成功上榜,游客量同比增长超两倍。而沙田镇作为东莞生态和文化等资源较为丰富的镇街,成为热门出行目的地之一,“五一”假期沙田人气与服务消费两旺。

30万元消费券拉动消费 10.35万人次抢券享优惠

在消费方面,五一假期沙田镇各大商场、食肆火热,选择沙田消费市民同比大幅增加。与此同时,沙田镇通过乐购东莞为市民发放消费券,让市民游玩在沙田、消费在沙田。据统计,自4月28日沙田镇共发放线上消费券30万元,五一假期“乐购沙田”促消费活动,吸引超过10.35万人次参与,撬动线下消费再提升,五一假期,沙田呈现服务消费旺。

十公里水道 水清、岸绿、景美

撬动人气与服务消费两旺,需归根于近年来沙田镇不断提升城市环境和城市品位,依托优质生态资源推动文旅融合,提升沙田吸引力。辖区数十公里水道水清、岸绿、景美,成为市民“避避行的堵、享身边的美”的好去处,露营成为不少市民“五一”假期好选择。

日均千余人次客流打卡 图书借阅同比增长88%

而在文化旅游方面,沙田文化中心作为沙田文化集中展示的一个平台,吸引了众多游客前来游玩打卡。五一期间前来



“五一”假期沙田人气与服务消费两旺

参观游玩的市民络绎不绝。

据统计,五一期间,沙田文化艺术中心开展“周六学堂”莞草编织课堂、“大沙田的春日映像”摄影作品展等活动,吸引众多市民假期前来“打卡”,该中心日均客流达千

人次。沙田图书馆五一期间图书外借量也达6千多册次,同比增长88%。

沙田镇正抢抓旅游市场回暖契机,探索“人财两旺”新密码,打造东莞旅游IP新高地。

市镇联合开展“五一”假日文广旅体市场综合检查

本报讯(文/通讯员 周慧诗)近日,市镇联合开展“五一”假日文广旅体市场综合检查,对辖区文广旅体市场秩序、安全生产等工作进行专项检查,全面落实文广旅体市场管理各项工作,确保文广旅体市场规范有序、安全稳定。

市文化广电旅游体育局,沙田镇宣教文体旅办、综合行政执法办,沙田消防救援大队等部门人员组成检查组,先后前往沙田文化艺术中心、电影院、ktv等场所,通过实地检查、查阅台账、现场询问等形式,对场所的逃生通道、消防器材、应急预案、值班值守、场所清洁、员工培训、消防演练、应急管理等进行检查。

检查人员要求场所负责人要积极落实场所安全主体责任,做好“五一”节前隐患排查,落实假期人员值班值守,进一步完善相关应急预案,针对假期娱乐场所人流量暴增,要提前做好人员分流工作,避免安全事故发生。

据了解,“五一”假期不少市民选择外出休闲、娱乐、游玩,为确保“五一”假期辖区文广旅体市场秩序稳定,沙田镇将继续深入辖区文广旅体市场开展“五一”假日综合检查,对检查中发现的隐患采取“零容忍”的态度,落实隐患整改跟踪。同时,向场所经营者宣传相关法律法规,提升经营者法律意识以及安全意识,确保文广旅体市场规范有序、安全稳定。

管家卫士在线在岗 城市管理有序运行

本报讯(文/通讯员 沙宣)为全面营造一个安全、洁净的“五一”节日环境,沙田镇提前部署,认真落实“五一”期间各项工作,确保城市管理有序运行。

提前部署 细化各项管理工作

“五一”节前,沙田镇重点对安全生产、环卫保洁、穗丰年水道游玩点等领域工作进行部署,细化工作内容和内容,把各项工作抓细抓实抓好,坚持文明劝导为主,切实营造一个安全、洁净的节日氛围。

加强排查 筑牢安全防线

节假日期间,沙田镇加强巡查管理,重点加强在建民房、泥头车运输管理、燃气入户安检等领域,及时排查整治存在问题。一方面,宣传引导工地负责人要认真落实泥头车管理,严禁带泥上路,未密闭或洒漏滴漏运输等情况,并对泥头车污染路面的问题进行督导清洗整改。另一方面,联合属地村(社区),燃气企业开展燃气入户安检,排查用气环境、液化钢瓶、燃气灶具等隐患,并教育传授店辅负责人、住户等相关检测、应急措施等知识,同时,在商业氛围浓厚、出租屋密集的位置张贴温馨提示,切实提高市民安全意识。

强化巡查 不折不扣营造节日环境

节假日期间,沙田镇多措并举,认真落实城市精细化管理工作。加强对辖区内主次干道、游玩点周边路段的巡查监管,及时维护受损市政设施、公厕设备;并针对游玩特点,强化错峰巡查时段,坚持文明劝导,及时整治乱摆乱放等行为,高效维护城市管理秩序。同时,强化督导企业落实保洁工作,对主次干道、公园周边、公厕等保洁清洗、垃圾清运工作,全力营造洁净、有序的城市环境。

此外,沙田镇严格落实“单位领导带班、专人值班制度、业务人员备勤”工作制度,及时处置城市“六乱”噪音扰民等投诉问题。

新时代文明实践集市进企业 企业员工欢乐过五一

本报讯(文/图 郭子君 通讯员 沙宣)为深入贯彻党的二十大精神,满足广大企业员工对美好生活的新期待,推动东莞企业员工与城市深度融合,在“五一”国际劳动节来临之际,沙田镇新时代文明实践中心联合文化服务中心、政务服务中心、公共服务办、团委、妇联、退役军人服务中心、交警、税务等部门,围绕“思想引领+文化供

给”,开展新时代文明实践集市暨“潮流东莞·火柴盒”城市艺术time音乐会,为南兴装备股份有限公司(沙田分公司)的员工送去节日祝福,向每一位爱岗敬业的劳动者致敬。

将党的声音传进企业

活动当天,沙田镇企业种子讲师、沙田镇莞邑百姓宣讲团成员、南兴装备股份有

限公司颜敏向企业员工宣讲党的二十大精神。她以“锚定高质量发展之路勇毅前行”为主题,将企业成长的点点滴滴以及未来的展望分享给周围的人,激励着在场的员工砥砺前行,奋力前进。

大家纷纷表示在以后的工作中,将以党的二十大精神为引领,做一个新时代的奋斗青年,继续努力,在自己的岗位上发光发热。

据了解,为满足广大企业员工对美好生活的新期待,推动东莞企业员工与城市深度融合,2022年东莞推出了企业员工文明共享计划。根据工作部署,沙田镇选取了15家企业作为试点,并成立企业文明联盟,通过在企业实施“十个一”行动推动企业文明共享计划走深走实,其中培育了21位文明执行官和15位企业种子讲师。

各位讲师结合个人成长规划和东莞市情等特点,对企业员工开展宣讲,进一步宣传贯彻党的二十大精神,推动党的声音进万家,帮助广大企业员工更好地在东莞筑梦成长。

用歌声致敬劳动者

“潮流东莞·火柴盒”城市艺术time一光年周年畅享会在《你要跳舞吗》的歌声中拉开序幕,紧接着《友情岁月》《倔强》等十余首耳熟能详、鼓舞人心的经典曲目轮番唱响,用歌声表达了对员工们辛勤劳动的敬仰。

美妙的乐声、欢快的笑声、响亮的掌声相互交织,企业员工在轻松愉快的氛围中,纷纷跟着乐队哼唱、拿起手机记录,分享快乐时刻。“有观看演唱会的感觉,体验了一翻音乐的魅力,丰富了我们的业余生活,让我们感受到家的温暖和归属感。”企业员工均表示,感觉很温暖、很温馨,政府把演出送到工厂来,让大家感受到了沙田政府的关怀。

“惠企集市”暖心开市

除了有文艺演出,宣讲,东莞企业员工文明共享计划,沙田惠企文明实践集市还为企业员工送上了一场精彩的“公益盛宴”。

政务服务、退役军人、青年志愿者、交警、巾帼、莞爱等文明实践志愿服务队在现场集中了“金句微传播”、“学习贯彻党的二十大精神知识互动答题”、政策宣传、普法宣传、“扫黄打非”宣传等各类文明实践服务与体验,将党的二十大精神宣传、便民服务融入摊位,打造了一个好玩、有趣、暖心的新时代文明实践集市。企业员工纷纷到“集市”上咨询“打卡”,难掩洋溢的幸福,现场气氛十分热闹。

接下来,沙田镇将继续围绕“思想引领+文化供给”,开展形式多样理论宣讲、文化服务、公益服务等新时代文明实践实践活动,打造新时代文明实践集市,将党的“好声音”及时传递到基层、企业一线。



“潮流东莞·火柴盒”城市艺术time音乐会